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OLIMPIADA PRZEDSIEBIORCZOSCI

Edycja V

[Rok szkolny 2009/2010]

Test eliminacji szkolnych
z kluczem odpowiedzi

Pytanie nr 1

Ktoére z zachowan nie jest zalecane dla poczatkujacego biznesmena chcacego zmniejszy¢ ryzyko
niepowodzenia swojego przedsiewziecia:

a) przytaczenie sie do istniejacego biznesu,

b) uruchomienie biznesu i jednoczesnie praca na etacie,

c) wilaczenie sie w istniejacy biznes rodzinny,

d) sfinansowanie catej dzialalnos$ci kredytem bankowym.

Pytanie nr 2
Ktérego z obszaréw makrootoczenia ekonomicznego nie reguluje rzad:

a) deficyt budzetowy,

b) polityka monetarna,

c) inwestycje finansowane z budzetu panistwa,
d) polityka podatkowa.

Pytanie nr 3
Ktory ze sposobdéw nie zalicza sie do strategii radzenia sobie ze stresem:

a) eliminowanie czynnika stresogennego,
b) tagodzenie przykrych doznan i emocji,
c) korzystanie ze wsparcia spotecznego,
d) substytucja czynnika stresogennego.
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Pytanie nr 4

Ktory z czynnikow doprowadzi do wzrostu popytu (przesuniecia krzywej popytu) na telefony
komorkowe:

a) spadek cen telefonéw komérkowych,

b) wzrost liczby os6b aktywnie korzystajacych z telefon6w komérkowych,
¢) umocnienie sie ztotego,

d) zmniejszenie koncesji dla operatoréw telefonii komérkowe;j.

Pytanie nr 5
W 2009 r. w Polsce stawki podatku VAT wynosza:

a)0,3,7,22%,
b) 0, 19, 33, 40%,
) 0, 6,10, 22%,
d) 0, 22, 50%.

Pytanie nr 6

Kredyt udzielany kupujacemu bezposrednio przez sprzedawce, bez posrednictwa banku, zwigzany
z odroczeniem zaplaty za otrzymane towary lub ustugi, to:

a) dyskonto,

b) kredyt kupiecki,
c) kredyt obrotowy,
d) kredyt gotowkowy.

Pytanie nr 7
Indeksem gieldowym dla rynku NewConnect na warszawskiej GPW jest:

a) WIG,

b) WIG20,

c) NCIndex,
d) Dow Jones.

Pytanie nr 8

Przywilej, na ktory nie moze liczy¢ inwestor uruchamiajacy dzialalno$¢ na terenie Specjalnej
Strefy Ekonomicznej (SSE), to:

a) zwolnienie z podatku dochodowego z tytutu kosztéw nowej inwestycji,

b) zwolnienie z podatku dochodowego z tytutu tworzenia nowych miejsc pracy,
c) wsparcie nowej inwestycji z Funduszu Strefowego,

d) zwolnienie z podatkow posrednich.
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Pytanie nr 9
W umowach o prace na czas nieokreslony okres wypowiedzenia uzalezniony jest od:

a) przepracowanego czasu,

b) otrzymanego wynagrodzenia,

) zajmowanego stanowiska w przedsiebiorstwie,
d) decyzji prezesa.

Pytanie nr 10
Ktore z kryteriow nie wplywa na zréznicowanie wynagrodzen w przedsiebiorstwie:

a) ztozonos¢ pracy,

b) odpowiedzialno$¢ za wyniki,

¢) uciazliwos¢ pracy,

d) liczba os6b tworzacych gospodarstwo domowe.

Pytanie nr 11
Ktora z postaw wobec ryzyka jest najbardziej pozadana w biznesie:

a) awersja wobec ryzyka,

b) neutralno$¢ wobec ryzyka,
c) sktonno$¢ do ryzyka,

d) wysoka sktonnos$¢ do ryzyka.

Pytanie nr 12
Ktora ze spotek nie jest zaliczana do spo6tek osobowych:

a) spotka jawna,

b) spétka partnerska,

¢) spo6tka komandytowo-akcyjna,
d) spétka akcyjna.

Pytanie nr 13

Jezeli decydent nie posiada odpowiednich kompetencji, by podja¢ decyzje, to wystepuje bariera
decyzyjna:

a) spoteczna,
b) zasobowa
c) informacyjna,
d) osobowa.
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Pytanie nr 14

Styl negocjacji, w ktérym partnerzy sa do siebie przyjaznie nastawieni i chca w takich relacjach
pozostaé, darzg sie duzym zaufaniem i daza do osiagniecia najkorzystniejszego rozwiazania dla
obu stron, to styl:

a) rywalizacyjny,
b) kooperacyjny,
C) rzeczowy,

d) liberalny.

Pytanie nr 15

Pracownicze programy emerytalne (PPE) oraz indywidualne konta emerytalne (IKE) stanowia
w systemie emerytalnym w Polsce:

a) I filar,
b) II filar,
c) III filar,
d) 1V filar.

Pytanie nr 16
Kryterium oceny réznych instrumentéw inwestycyjnych nie jest:

a) ptynnos¢,
b) wymienialnosé¢,

c) ryzyko,
d) rentownos¢.

Pytanie nr 17

Fundusz inwestycyjny, ktory inwestuje w akcje maksymalnie 40-60% s$rodkow, a reszte
w bezpieczne instrumenty (bony i obligacje), to fundusz:

a) zrbwnowazony,
b) stabilnego wzrostu,
c) obligacji,

d) strukturyzowany.

Pytanie nr 18

W pierwszych minutach wystapienia odbiorcy prezentacji formuluja swoja ocene przede
wszystkim w oparciu o:

a) spos6b méwienia prezentera,
b) wypowiadane tresci prezetnera,
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c) mimike i gesty prezentera,
d) tto zastosowane w prezentacji multimedialne;j.

Pytanie nr 19
Koszt pracodawcy wynikajacy z zatrudnienia pracownika jest:

a) réwny ptacy netto,

b) réwny ptacy brutto,

¢) mniejszy niz ptaca brutto,
d) wiekszy niz ptaca brutto.

Pytanie nr 20
Kryteriami segmentacji rynku nieodnoszacymi sie do konsumenta sa kryteria:

a) spoteczno-ekonomiczne,
b) demograficzne,

c) psychograficzne,

d) oferowane korzysci.

Pytanie nr 21
W procedurze segmentacji rynku najwczesniejszym etapem spos$réd podanych jest:

a) identyfikacja i usuniecie cech wspélnych,

b) sformutowanie listy potrzeb potencjalnych nabywcoéw,
c) pogtebiona charakterystyka segmentow,

d) okreslenie relatywnej wielko$ci segmentow.

Pytanie nr 22
Najwyzsza cena produktu w cyklu Zycia produktu wystepuje w:

a) I fazie

b) 1l fazie,
c) 11l fazie,
d) IV fazie.
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Pytanie nr 23
Elementem marketingu dynamicznego (4C) nie jest:

a) produkt,

b) koszt dla klienta,
c) wygoda zakupu,
d) komunikowanie.

Pytanie nr 24
Prosumpcja to:

a) wykorzystywanie aktywnosci konsumentéw do kreowania produktow,
b) narzedzie wykorzystywane w CSR (spotecznej odpowiedzialnos$ci biznesu),
c) strategia systematycznego obnizania cen,

d) strategia poszukiwania niszy rynkowej.

Pytanie nr 25

W zespole projektowym, w ktérym kierownik ogranicza swoja role delegujac zadania na innych
pracownikow, wszyscy mowia do siebie po imieniu, kierownik dazy do zmniejszenia nier6wnosci
miedzy ludZmi wystepuje:

a) maly dystans wladzy,

b) mata specjalizacja,

¢) mata rozpietos¢ kierowania,
d) mata rozpieto$c¢ zarzadzania.

Pytanie nr 26

Roézne formy marketingu niestandardowego, ktorych celem jest przede wszystkim wzmacnianie
emocjonalnego wizerunku marki poprzez zaskakujace odbiorcéw zaré6wno w sferze tresci, jak
i formy, przekazy reklamowe, to:

a) ambient marketing,
b) marketing max,

c) ATL,

d) BTL.

Pytanie nr 27

Grupa konsumentéw sceptycznie nastawionych do produktu, o niskich dochodach i gorszym
wyksztalceniu, to:

a) pionierzy,
b) wczesni nasladowcy,
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c) wczesna wiekszo$¢,
d) pézna wiekszos¢.

Pytanie nr 28
Najwieksze natezenie ludzkich potrzeb wystepuje w:

a) okresie dorastania,

b) " jesien zycia"

c) wieku $rednim,

d) przez cate zycie natezenie ludzkich potrzeb jest na takim samym poziomie.

Pytanie nr 29
Zgodnie z zasada SMART cele nie powinny by¢:

a) mierzalne,
b) osiagalne,
c) konkretne,
d) jakosSciowe.

Pytanie nr 30
W modelu oddzialywania reklamy AIDA nie wystepuje faza:

a) swiadomosci,

b) zainteresowania,

c) pragnienia posiadania,
d) wzmocnienia.

Pytanie nr 31

Jezeli osoba nie oczekuje Zzadnych nagréd, gdyz samo wykonanie czynnoS$ci sprawia jej
przyjemnos¢ i zadowolenie - inaczej mowiac, robi cos, bo lubi to robic - to dziata pod wplywem
motywacji:

a) zewnetrznej,
b) wewnetrznej,
) pozytywnej,
d) negatywnej.
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Pytanie nr 32
Ktoéra z ponizszych zasad sprzyja dobrej komunikacji:

a) stosowanie jezyka dostosowanego do poziomu nadawcy,
b) stuchanie w milczeniu,

c) parafrazowanie,

d) zadawanie pytan sugerujacych.

Pytanie nr 33

W publikowanym corocznie Wskazniku Wolnosci Gospodarczej (Index of Economic Freedom)
przez ,The Wall Street Journal” i Heritage Foundation, zawierajacym opis i ocene: ograniczen,
restrykcyjnych przepisow, zakresu stosowania przymusu przez aparat wladzy w sferze gospodarki
w réoznych panstwach swiata, w 2009 roku (na 179 sklasyfikowanych panstw) Polska zajela
miejsce:

a) <1; 45)

b) <45; 90)
) <90; 135)
d) <135; 179>

Pytanie nr 34

Przestepstwo polegajace na nielegalnym skopiowaniu zawarto$ci paska magnetycznego Kkarty
platniczej bez wiedzy jej posiadacza, w celu wytworzenia kopii i wykonywania nieuprawnionych
platnosci za towary i ustugi lub wyptat z bankomatdw, to:

a) skimming,
b) phishing,
c) hacking,

d) hedging.

Pytanie nr 35
Sposobem na unikniecie podatku dochodowego od dochodéw kapitalowych jest:

a) podzielenie wptlacanej kwoty na wiele lokat, tak aby kazda data na zakonczenie okresu do 2,49
zl odsetek,

b) wptacenie pieniedzy na konto a'vista,

c) wykupienie jednostek uczestnictwa w funduszu inwestycyjnym,

d) zarejestrowanie sie jako osoba bezrobotna w urzedzie pracy i przedstawienie stosowanego
za$wiadczenia w urzedzie skarbowym.
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Pytanie nr 36
Koncepcja spotecznej odpowiedzialnosci biznesu zaklada, ze:

a) przedsiebiorstwo dazy wytacznie do maksymalizacji zysku,

b) przedsiebiorstwo dazy wytacznie do maksymalizacji wartoSci,

c) przedsiebiorstwo dazy do realizacji celow waznych dla interesariuszy,

d) przedsiebiorstwo dazy do oferowania swoich produktéw i ustug po jak najnizszych cenach.

Pytanie nr 37
Ktéry z czynnikéw nie wplywa na popyt na prace:

a) koniunktura w gospodarce,
b) popyt na dobra producenta,
c) formalizacja rynku pracy,
d) mobilnos¢ spoteczna.

Pytanie nr 38
Ktory z elementow nie bedzie wpisany po stronie szans (Opportunities) w analizie SWOT:

a) rosnaca rentowno$¢ sektora,

b) sprzyjajace regulacje prawne,

c) bardzo dobra kondycja finansowa firmy,

d) zwiekszajaca sie moda na produkty oferowane przez firme.

Pytanie nr 39
Dyskonty spozywcze (takie jak: Lidl, Biedronka, Aldi) dzialaja w oparciu o strategie:

a) przywddztwa kosztowego,
b) dyferencjacji,

) penetracji,

d) zintegrowana.

Pytanie nr 40
2 grudnia 2009 r. indeks WIG20 zamknal sie na poziomie:

a) ponizej 2200 pkt.,

b) <2200 - 2500> pkt,,
c) (2500 - 2800> pkt.,
d) powyzej 2800 pkt.
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Pytanie nr 41

Osoby zazwyczaj z bogatym do$swiadczeniem w biznesie, ktére juz osiagnely sukces i ktére zajmuja
sie pomoca przedsiebiorcom szukajacym wsparcia w poczatkowej fazie projektu inwestycyjnego,
to:

a) tajemniczy mistrzowie,
b) Aniolowie Biznesu,

c) interesariusze przedsiebiorstwa,
d) inwestorzy venture capital.

Pytanie nr 42

Na koniec ostatniego roku gietdowa spotka Alfa osiagnela nastepujace parametry:

Wielkosd Stan na koniec ostatniego roku
zysk brutto 100 min zt

stopa podatku dochodowego 20%

liczba wyemitowanych akcji 20 min

cena rynkows 1 akcji 20

cena emisyjna 1 akcji 15z

cena nominalna 1 akeji 10z

Wskaznik Cena/Zysk (P/E, Price to Earnings Ratio) na koniec roku wynidst:

a) 0,00002%,
b) 20%,

c) 25%,

d) 5.

Pytanie nr 43
Przykladem ubezpieczenia osobowego jest:

a) ubezpieczenie budynkéw,

b) ubezpieczenie samochoddw,

¢) ubezpieczenie od odpowiedzialnosci cywilnej,

d) ubezpieczenie od nastepstw nieszczesliwych wypadkow.
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Pytanie nr 44
Grace period to okres, w ktérym:

a) mozemy korzystac¢ z nieoprocentowanego kredytu na karcie kredytowej,

b) zamrazamy swoje Srodki na lokacie bankowej,

¢) mozemy zwroci¢ w sklepie zakupiony towar,

d) okres ochronny przed emeryturg, w ktérym pracownik nie moze zosta¢ zwolniony z pracy.

Pytanie nr 45
W 2009 r. zadluzenie Polakéw na kartach kredytowych wyniosto okoto:

a) 2 mld zt,
b) 13 mid zl,
c) 20 mld zt,
d) 150 mld zt.

Pytanie nr 46

Osoba fizyczna, ktéra ma problemy ze splata narastajacego zadluzenia, moze zwrdci¢ sie do sadu
o ogloszenie upadlosci konsumenckiej. Warunkiem jest powstanie zadluZenia z przyczyn
niezaleznych od dluznika (np. choroba, niezawiniona utrata pracy). Z takiego rozwiazania
konsument moze skorzysta¢:

a) raz w zyciu,

b) razna 10 lat,

c)raznablat,

d) od razu po sptacie pozostajgcego zadtuzenia.

Pytanie nr 47
Strata inwestora lokujacego Srodki na lokacie strukturyzowanej w najgorszym przypadku:

a) moze przekroczy¢ 100% zainwestowanego kapitatu,

b) moze wynie$¢ maksymalnie 100% zainwestowanego kapitatu,

c) moze by¢ réwna czes$ci kapitatu inwestowanej w ryzykowne instrumenty finansowe,
d) wyniesie 0.

Pytanie nr 48

Strategia wyboru rynku docelowego, przedstawiona na ponizszym rysunku, to:
a) koncentracja rozproszona,

b) specjalizacja selektywna,

¢) specjalizacja rynkowa,
d) pelne pokrycie.
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Pytanie nr 49

Na ponizszym rysunku zostaly przedstawione 4 roézne portfele dziatalnosci przedsiebiorstwa.
Ktoéry z nich przedstawia portfel schytkowy:

Macierz BCG przypadek 1 Macierz BCG przypadek 2
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Wagledny udzial w rynku Wzglgdny udziat w rynku
a)l
b) 2
3
d) 4
Pytanie nr 50

Przedsiebiorstwo Beta w ubieglym roku osiagneto 120 tys. zl przychodéw ze sprzedazy, przy
kosztach wynoszacych 75 tys. zl. Przedsiebiorstwo ptaci 19% podatek dochodowy. Kapital wlasny
wyniodst 500 tys. zl. [le wynosi wskaznik ROE:

a) 0,07,
b) 0,24,
c)0,3,
d) 1,6.
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